

人间桃源，爱心流淌

——记秋季开学理事走访活动之桃源行

湘西北部，洞庭湖畔，沅水之滨，武陵山下，坐落着千古以来以桃花源而闻名的桃源县。世人知道，这里有着“春梦枝条三月花，艳妆少女爱慕华。闲时曲情观飞絮，树边好香泛红霞”的诗情画意，又有着“土地平旷，屋舍俨然，有良田美池桑竹之属”的怡然自得；很多人不知道的是，就在风景绮丽的大山深处，却有着许多在破败倒塌的校园内艰苦求学的贫寒学子。

2009 年，桃源成为了弘慧基金会在常德地区开展教育公益活动的首个县域，由弘慧理事、桃源九中的杰出校友许乐平等出资，在桃源九中设立了“湖南省桃源县第九中学弘慧奖学金”项目，主要面向高中部家境贫寒、品学兼优的学生进行奖励。该项目运行三年多以来，已累计资助学生 40 人次，发放奖学金 160000 元，在这期间有很多优秀的弘慧学子顺利考上大学，有很多新成员不断加入，项目运行机制也在日臻完善。

时间的车轮碾过了萧瑟飘零的落叶，又碾过了清风薄云的冬霜，弘慧基金会的爱心走访也从两岸青山相对出的沅水上游来到了潮平两岸阔的下游。11 月 14 日，继溆浦、沅陵、石门的走访之后，弘慧基金会秋季开学理事走访小组由许乐平理事带队，在杨晓华秘书长的陪同下来到了人间仙境的桃源，主要视察了桃源九中项目的运行和发展，同时也对桃源县域内的三所中学进行了细致的实地立项考察。

14 日晚上 7 点，迎着狂风大雨，经过一整天的舟车劳顿，弘慧走访小组来到了桃源九中，在夏校长、高校长、叶校长和项目管理老师符鹏飞老师的组织下，与弘慧学子们在桃源九中会议室里进行了亲切座谈。半年未见，那些曾经青涩的面孔也渐渐有了成长的痕迹，多了一份熟悉，少了一份拘谨，多了一份睿智，少了一份懵懂。唯有那些青春梦想依旧澎湃，如折射在脸上的灯光，有着令人心动的明媚。每一位弘慧学子都在用自己的行动默默表达着对弘慧的感恩与铭记。他们在受助前与受助后有着令人惊喜的转变，或许是每次考试不断前进的名次，又或许是日益坚定地信念和积极乐观的人生态度。

许乐平理事亲切细致地问候了同学们的学习情况和生活现状，而同学们也积极地表达着想法与心声。每一次的座谈会对于弘慧学子都是力量与勇气的加油站，因为在这里，每一个困惑已久的问题都有了最睿智清晰的解答，人生路途中每一次的迷茫与无措都得到最坚定温暖的鼓励。



许乐平理事与桃源九中弘慧学子进行亲切交流



桃源九中弘慧学子手捧暑期实践活动的感动画册，留下爱的全家福

15 日上午 8 点半，大雨倾盆。弘慧许乐平理事、杨晓华秘书长和桃源九中夏校长、高校长、叶校长、政教处主任符鹏飞老师一行冒雨从桃源县城出发，开始了为时一整天的新项目立项考察。这次考察所选择的三所学校分别是桃源县第十中学，钟家铺乡中学和牛车河乡中学，均位于桃源县西北部，地处桃源、沅陵、张家界三地交界偏远之地，是桃源县最贫困的区域。这一天，本就弯曲泥泞的村道因滂沱的大雨而更显艰难，身体抱恙、在途中还需注射服药的许乐平理事为了能真实全面地了解当地学校的情况，依然不辞辛苦地坚持走访了这三所学校，他用开朗豁达的笑容、求真坚持态度，真正的诠释了弘慧的理念，感动着身边的每一个人。

两个多小时的颠簸后，走访小组终于到达了桃源县第十中学。通过桃源县十中学校领导的总体报告，了解到了该校的师资力量、教学设施、学生信息、贫困程度等方面的信息，这些都为弘慧未来的项目设立工作

打下了最真实详尽的调研基础。



许乐平理事一行在桃源市第十中学进行实地考察



紧接着，许乐平理事一行又赶往钟家铺乡中学和牛车河乡中学，分别就各中学相关情况做了详细的了解和考察。钟家铺乡是一个被群山环绕的地区，农林牧业是其主要的经济支柱，厚实的土地养育着淳朴的农

民，绵延的山峰闭塞了外面世界的精彩。坐落于此的钟家铺乡中学，简陋的教室、破旧的课桌如窗外古老斑驳的枯枝残叶让人心酸，狭窄的走廊都成了老师们含辛茹苦工作的地方。然而如此艰辛的环境，却一直有人在坚守、在坚持，从来不曾放弃。那肃静的黑板和粉笔描绘的课堂成了求学孩子眼中最美丽的风景，承载着此地二十一个村落的孩子们走出大山、求知成才、改变命运、造福家乡的梦想！



许乐平理事带队的弘慧走访小组来到了钟家铺乡中学



钟家铺乡中学：宁静的教室、破旧的课桌、青春的少年



钟家铺乡中学：狭窄的走廊、坚守的老师、灌溉的梦想

牛车河乡同样地处桃源县西北角，毗邻钟家铺，是一个七山二水一分田的高寒山区。2005 年，瓦儿岗中学与牛车河中学合并为牛车河乡中学，于是，那一扇破旧的铁门，便成了全乡所有孩子求学的唯一窗口。然而，合并后的牛车河乡中学综合了两校的优势，却依然有着捉襟见肘的窘况。学校的发展总也赶不上学生的需求，完全垮塌了的食堂，徒留下一堆堆木头，在风中萧瑟，在雨中凄凉，学生们只能站在空地或走向教室就餐……



许乐平理事带队的弘慧走访小组来到了牛车河乡中学



牛车河乡中学：倒塌的食堂、简陋的校园、大山的深处、不变的向往



就在这样一个大山深处的学校，这个被烟雨朦胧渲染了的天空下，却有着那么多纯朴而真挚的学子，有着那么多渴望梦想的眼睛。带着一种信念，带着一份爱心，弘慧基金会的到来有如冬日深沉的阳光，明媚了这一方山清水秀，点燃了那一簇求学的希望。

编者按：时间见证了岁月变迁，草木枯荣，也见证了弘慧的发展与壮大。滴水成河，集腋成裘，弘慧的大爱在不断扩散和蔓延，从单一的项目，单一的方式到各有特色的多种项目，多种资助形式，弘慧一直在探索中前行。人间四月芳菲尽，而弘慧基金会带给每一位弘慧学子的温暖与关怀，即便是这寒冬凄冷之中也有了“山寺桃花始盛开”的繁华与烂漫。